MISTNi A SVETOVY CAS
Mistni ¢as = ¢as na daném misté (Vodnany)
Casova pasma — po 15° -> 1 hodina
Svétovy €as = cas na zakladnim pasmu (0°polednik)

Pti pfechodu ¢asovych pasem z vychodu na zapad - hodiny odecitdme X ze zapadu na vychod - hodiny
pfic¢itame

CR = SEC (stfedoevropsky ¢as) => svétovy ¢as + 1 hodina

Datova hranice = polednik 180°
Z 2> V 1den ubereme

V = Z 1 den pfidame

v v s

MERITKO MAPY

- Uddava ndm zmenseni mapy oproti skute¢nosti.
- Meéfitko 1 : 25 000 (Cti jedna ku pétadvaceti tisicim) udava, Ze vzdalenosti na mapé jsou
25 000x mensi neZ ve skutecnosti.
- 1:25000-1 cm na mapé je 25 000 cm ve skutecnosti, coZ je 250 metr(
- 1:50000 -1 cm na mapé je 50 000 cm ve skutecnosti, coz je 500 metr{i => 2 cm na mapé je
ve skutecnosti jeden kilometr
1:40000 000 - 1cm na mapé je 40 000 000 cm ve skut., coZ je 400 000 m. => 400 km.

Ukoly:

1. strana4, 5— najdi méfitko a prepocitej na km ve skutecnosti
2. —strana 59 — Zadni Indie
3. —strana 96, 97 — Jihovychodni Evropa

Reseni:

1. —strana 4, 5 — najdi méfitko a prepocitej na km ve skute¢nosti
1:80 000 000 -> 1cm na mapé je 800 km ve skutecnosti

2. —strana 59 — Zadni Indie
1:15000 000 ->1 cm na mapé je 150 km ve skutec€nosti

3. —strana 96, 97 — Jihovychodni Evropa
1:3 000000 ->1 cm na mapé je 30 km ve skutecnosti



